

我国的消防安全日刚刚过去,11月10日、11日,为了学习消防知识,提高安全意识,现代快报小记者工作室与常州市武进区消防大队、新北区消防大队共同组织开展了“走近最美逆行者”参观采访活动。通过微信报名,市实小教育集团双桂坊校区、平冈校区、湖塘桥第二实验小学、怀德教育集团香江华廷校区、采菱小学等学校的小记者们走进上述消防大队,学习消防知识,体验消防器材,度过了难忘时光。



听消防员叔叔介绍消防设备



参观新北消防大队泰山路中队 学校供图

逆行的背影,最美的风景

快报小记者参加消防安全培训体验活动

采菱小学的幸福小记者一起来到武进区消防大队学习啦!一进入大门就看见一辆辆崭新的消防车,整齐地排列着,接待我们的是张教官,他给我们介绍了各种各样的消防车,有抢险救援车、压缩空气泡沫消防车、101米登高车……每辆消防车都有各自的作用,接着张教官给我们看了一部动画片,告诉我们怎样预防火灾,火灾发生时我们可以用湿毛巾捂住口鼻,必要时匍匐前行……最后教官还特地为我们演示了喷射水的高度,只见高压水枪在消防员叔叔的手里喷射出一道水柱,宛如一条长龙,我问张教官水可以喷多高,张教官微笑着对我说:“最高能喷85米呢!”

看了这些高科技的设备,我想:现代的科技也太快了吧!只有我现在好好学习,掌握更多的知识,才能跟上时代的步伐。

采菱小学三(2)班 王子昊
指导老师 王飞

教官带我们去三楼参观了消防专用的衣服,消防员在执行不同的任务时,所穿的衣服都是不一样的。消防员的常服是橄榄绿,作训服是以绿为主色调的数码迷彩,棕蓝为灭火防护服,主要用于火灾现场,橙黄为抢险救援服,主要用于救人和抢险现场。

消防队员们总是把个人的安危置之度外,把人民的生命和财产放在心上,哪里有危险,哪里就有你们的身影。你们是我们学习的榜样,是我们安全的守护神!

采菱小学三(1)班 黄运畅
指导老师 王飞

活动开始了,消防队张教官先向我们介绍了灭火车里的装备,里面有很多装备都是我们平时接触不到的。教官还把我们带进装备库,各种各样的消防服,它们代表不一样的救援,教官很有耐心地向我们介绍了服装的不同用途,并且还让我们穿上去了试试,我们立马变成一名名消防员了!

接着我们去了三楼,教官为我们介绍了图书馆还有纪念馆。图书馆里的架子上装满各种各样的书,纪念馆里有很多奖杯、锦旗。随后我们还观看了一些小视频,这些视频都是突发火灾时的注意事项,告诉了我们许多自救方法。

时间过得真快,我们一一跟张教官说再见,在回家的路上,我在想,我的梦想是什么?现在终于有答案了,我要当一名消防勇士!

采菱小学四(1)班 相姝怡
指导老师 王飞

为了能够走近救火救灾的消防员叔叔们,我们采菱小学和其他几个兄弟学校的小记者们来到了武进区消防大队开展消防安全学习活动。人到齐之后,我们认识了这次活动的讲解人——笑容可亲的张教官。张教官简单介绍了这次活动的流程后,就带领我们参观消防车。红红的消防车又大又长,和我们平时见到的卡车很不一样。第一辆是抢险救援车,里面塞满了消防员叔叔们用的各种装备,有用于登高的登山绳、带护目镜的消防头盔、切割东西的电锯;第二辆车是压缩空气泡沫消防车,和第一辆消防车不同的是,里面存了很多水和泡沫,为了救援火灾的时候可以用到;第三辆车是泡沫消防车,是专门用来灭火的消防车;第四辆车是我们小记者们最喜欢的车,因为它可以喷出又高又长的水花。活动的最后,张教官带着我们一起看了消防车上的水炮演练,在巨大的压力下,消防车射出又高又长的水花,超级酷,就像下雨一样,大家一起在人造的“雨”里开心地大叫。

采菱小学四(1)班 叶为奥

武进区消防大队坐落于武进区府东路3号,宽阔的大门仿佛在欢迎我们到来。进入大门后,我们发现有好几辆大大的消防车,走近一看比平常看到的还要大得多,消防员叔叔们三三两两地在维护着车子,有的在擦拭,有的在记录,忙得热火朝天。

走进展厅,我们便被墙上的标语、桌上的奖杯还有锦旗所震撼。励志的标语鞭策着叔叔们更加努力训练,桌上的奖杯和锦旗向我们讲述了一个个震撼人心的故事,也是人民群众对叔叔们的肯定和荣誉。展厅里还有各种没见过的消防器材,叔叔们也耐心心地给我们讲解着。透过展厅的窗户可以看见训练场上,叔叔们在挥洒着汗水,努力训练,这应该就是见过的最美的风景了吧。

采菱小学四(1)班 张仕豪
指导老师 王飞

我作为一名小记者,第一次参加了活动——参访消防大队。以前经常能在路上看到消防车开过,一直很想亲自坐一下消防车,今天终于有了这个机会!

今天参加活动的小记者有60名,我们先排好队,再由老师和新北区消防大队的教官带领我们参观消防车,门教官告诉我们消防车上的各种工具的作用,我们都听得非常认真。我知道了灭火用的水管有长有短,会根据具体的情况采用不同长度的水管,云梯最长能伸到55米,所以最高只能灭到18楼左右的火。门教官还问了我们一些问题,答对的小记者有机会穿上消防服,我很幸运地得到了这个机会,也穿上了梦寐以求的消防服,感觉自己像真正的消防员叔叔一样帅气!

局前街小学一(11)班 唐翔瑄

一踏进新北区消防大队泰山路中队的大门,我就看到了整齐有序地停放着的消防车,它们都好威风啊,就像整装待发的钢铁侠一样。消防员叔叔带着我们认识各种车型和功能,我最感兴趣的要数云梯消防车了。因为小时候我最喜欢的动画片《消防员山姆》,主人公山姆就是驾驶着“木星”号云梯消防车勇敢地守护平安镇的安全。今天,我亲眼见到了云梯消防车,它有着长长的伸缩手臂,可以把消防员送到高空,快速准确地灭火救援、营救被困人员。而且它还是电脑智能化精准控制的,在灭火救生的过程中,能设法更好保护消防队员的安全。

市实小教育集团双桂坊校区二(2)班 张君功

刚到武进区消防大队,朝我们迎面走来的是一位身高中等、非常帅气的教官,原来他姓张。张教官非常热情地先给我们简单介绍了几辆消防车,接着带我们去了车库。在车库里,我们看到了很多消防装备,比如灭火服、救生绳、报警器、生命探测仪等。紧接着,我们又跟着张教官去了四楼,四楼有很多房间,我们主要参观了荣誉室和案件室。荣誉室里各种各样的锦旗、奖杯、奖牌……让我们赞叹不已。作为一名小记者,以后我要更多地向大家宣传消防知识,提醒大家注意安全用火。

湖塘桥第二实验小学二(2)班 梁星彤

11月11日,我们快报小记者一起走进了武进区消防大队。消防员张教官先带我们参观了消防车,还给我们展示了很多只有在电视上才能看到的消防器材,详细地给我们讲解了消防斧、各种灭火器、金属切割机的使用方法。接着张教官给我们演示了消防服的穿戴方法,虽然大大的帽子、宽宽的衣服穿起来使我们像小巨人,但是我们都兴奋,觉得自己就是一个真正的消防员。最后,我们享受了一把“消防雨”,消防员叔叔开着喷水消防车,喷出了几米高的水柱,我们小记者又惊喜又开心,在“消防雨”里钻来钻去,笑声一片。一张张欢快喜悦的笑脸给这次活动画上了圆满的句号。

市实小教育集团平冈校区二(3)班 陆稣同

武进区消防大队的张教官给大家介绍介绍了消防车。它有三种:云梯消防车、抢险消防车、泡沫消防车。消防车上还有许多小秘密:消防器材、高压水枪、防毒面具、氧气瓶、急救箱等。我还体验了一下当消防员。

接着,张教官带我们参观了消防知识展厅,向我们讲述了许多消防知识:如何预防火灾、如何逃生、如何使用消防器材等知识。在那里,我们还看到了好多奖杯和锦旗,那是消防队员们的功劳章。

我们还看了两部消防短片,主要讲述了如何防止火灾和正确的灭火方法。最有意思的当属高压水枪的演示了,水枪的威力可真大啊,它可以喷50米远、30米高,就像喷泉高射炮一样。

第一次参加小记者活动,我很开心,而且收获满满!

湖塘桥第二实验小学二(2)班 莫俊澄

消防员叔叔先给我们看了消防车里面的装备水带,有65级水带和80级水带,又介绍了水枪和水炮,水炮的火力比水枪强了一点,还有灭火器,消防叔叔教我们怎么用灭火器和消防衣,消防衣有的是黑黄色的,有的是红黄色的。消防员叔叔还给我们介绍了消防车,带云梯的消防车是德国的消防车,它叫做马基路斯,马基路斯的云梯有55米的长度,马基路斯的水炮很强,重要的是我看到了电锯,就是光头强用的电锯,我还拎了一下它,很重,

所以消防员叔叔训练、工作时拎着它很辛苦。

通过这次活动,我学习到了许多消防知识,我知道了消防安全的重要性。因为冬季是火灾多发的季节,所以我们要更加注意,如果发生火灾,要保持冷静不能慌乱,第一时间拨打119,必要时要趴在火上,然后用湿毛巾捂住鼻子和嘴巴,等待救援。所以小朋友们要牢记消防安全知识。

怀德教育集团香江华廷校区二(6)班 华远航 华远程

消防员叔叔先带我们参观了车队。通过他的讲解,我才知道,消防车有好几种,它们的用处也各不相同。消防车上形状各异的装备,都是为了应对不同的危险情况,救助需要帮助的人。然后,叔叔带我们去了一辆比一般消防车大很多的车子,它的云梯长达55米,所以能够救助城市里高层建筑的险情。

在消防队,我们还第一次亲眼见到了水枪,学习了使用灭火器,还有分辨不同颜色的消防服。黑黄灰白相间的才是战斗服,救火可不能穿橙黄黑白相间的衣服哦。

通过今天的活动,我学习到了很多消防知识,也知道了消防员叔叔们所面临的危险,他们是我们值得尊重的英雄!

怀德教育集团香江华廷校区二(6)班 华嘉 华姗

来到新北区消防大队,走进大门,只见一辆辆红色的消防车有序地停放着。带我们参观的叔叔告诉我们:不同的消防车有不同的作用,云梯车上梯子长有55米,车内可装水1.2吨。还有专门供水的车可装水30吨。水可以灭火,云梯可以伸长在火中救人。每辆车都配有水带、水炮、水枪、电锯、大力钳、灭火器等专用器材。当火灾发生时,消防员要以最快的速度到达现场,他们要在48秒内做好所有准备。穿消防服最慢是12秒,最快是8秒。“时间就是生命”,消防员叔叔完美地诠释了这句话的真谛。

每一个动作,每一次任务,都包含了消防员叔叔无数的汗水和辛劳,是他们冒着生命危险一次次拯救了人民的财产和安全,消防员叔叔们是最可爱的人!

刘海粟小学四(3)班 许文捷